
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑  ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ 
วันที่ ๑ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖     

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง 
ผู้มาประชุม 
ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายวิชัย           นารีรักษ์ ประธานสภา อบต. วิชัย           นารีรักษ์   
๒ นายนิยม           วิชาเย็น รองประธานสภา อบต. นิยม           วชิาเย็น   
๓ นายวิชัย           กองจันทร์ สมาชิกสภา อบต. ม.๑ วิชัย           กองจันทร์  
๔ น.ส.เนตรนภา     ไพศาลพงษ์ สมาชิกสภา อบต. ม.๔ เนตรนภา     ไพศาลพงษ์  
๕ นายนิศสันต์        วงษ์ศรีไข สมาชิกสภา อบต. ม.๕ นิศสันต์        วงษ์ศรีไข  
๖ นายบุญยง         ธงทอง สมาชิกสภา อบต. ม.๘ บุญยง         ธงทอง  
๗ นายเดชมงคล     รัตนวงศ์ สมาชิกสภา อบต. ม.๙ เดชมงคล     รัตนวงศ์  
๘ นายธนพนธ์       คุณพรม สมาชิกสภา อบต. ม.๑๐ ธนพนธ์       คุณพรม  
๙ นายพรมจันทร์    สรวงศิริ สมาชิกสภา อบต. ม.๑๑ พรมจันทร์    สรวงศิริ  

๑๐ นางจอมสี          ศรีวงษ์ชัย สมาชิกสภา อบต. ม.๑๒ จอมสี         ศรีวงษ์ชัย  
๑๑ นายอัครเดช       วงค์ษาคร สมาชิกสภา อบต. ม.๑๓ อัครเดช       วงค์ษาคร  
๑๒ นายมนัส           จำชาต ิ สมาชิกสภา อบต. ม.๑๔ มนัส           จำชาติ  
๑๓ น.ส.บุญญาภา     อรุณพัฒน เลขานุการสภา อบต. บุญญาภา     อรุณพัฒน  
          
 
ผู้ไม่มาประชุม 
ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นางสาวดาวเรือง  พูนท่าหว้า สมาชิกสภา อบต. ม.๖ - ลาป่วย 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
ที ่ ชื่อ  -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายอุดร            คณาจันทร์ นายก อบต.ห้วยบง อุดร          คณาจันทร์  
๒ นายอุบล           ดวงโกสุม รองนายกอบต.ห้วยบง อุบล         ดวงโกสุม  
๓ นายอนุพงษ์       สากุล รองนายก อบต.ห้วยบง อนุพงษ์      สากุล  
๔ นางสาววนิดา     สุทธ ิ เลขานุการนายก อบต.ห้วยบง วนิดา          สุทธ ิ  
๕ นายสุทธี           อ่อนน้อม ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ ๓ สุทธี            อ่อนน้อม  
๖ นางจันทร์เพ็ญ    พิมาลัย ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ ๒ จันทร์เพ็ญ     พิมาลัย  
๗ นายสมชาย        นารีจันทร์ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ ๑๑ สมชาย        นารีจันทร์  
๘ นายสมบูรณ์       อินทร์ชูวงค์ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ ๘ สมบูรณ์       อินทร์ชูวงค์  
๙ นายวิเชียร         ศรีวงษ์ชัย ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ ๑๒ วิเชียร         ศรีวงษ์ชัย  

๑๐ นายตรีรัตน์       สาคะศุภฤกษ์ กำนันตำบลห้วยบง ตรีรัตน์       สาคะศุภฤกษ์  
๑๑ นายศักดา         พระลับรักษา ผู้อำนวยการกองช่าง ศักดา         พระลับรักษา  
๑๒ นางนธมน          โหมดนอก ผอ.กองสาธารณสุขฯ นธมน          โหมดนอก  
๑๓ นางสาวเพลินพิศ    หินคล้าย ผอ.กองสวัสดิการสังคม เพลินพิศ       หินคล้าย  
๑๔ นางสาวเพชรมณี    นารีรักษ์ หัวหน้าสำนักปลัด อบต. เพชรมณี        นารีรักษ์  
๑๕ พ.จ.ท.ชัยสิทธิ์       บุญโยธา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชัยสิทธิ์         บุญโยธา  
 
เริ่มประชุม   เวลา ๐๙.๐๐   น.   

เมื่อถึงเวลาประชุม เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง ได้เชิญสมาชิก 
เข้าห้องประชุม  โดยมีนายวิชัย   นารีรักษ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ห้วยบง ทำหน้าที่เป็นประธานในที่ประชุม เมื่อมีผู้มาประชุมครบองค์ประชุมแล้ว
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี  ๑       เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
ประธาน  ๑.ด้วยในวันที่ ๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖  เวลา  ๑๔.๔๕-๑๖.๐๐ น. นายวรศิษย์  พุฒจีบ  

นายอำเภอเมืองชัยภูมิ  ได้กำหนดประชุมเพ่ือตรวจติดตามและนิเทศการปฏิบัติงาน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อำเภอเมืองชัยภูมิ  ประจำปี ๒๕๖๖  ณ ห้องประชุม
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง  ขอให้สมาชิกทุกท่านแต่งกายด้วยชุดปฏิบัติราชการ
เครื่องแบบสีกากี 

  ๒.มีสมาชิกสภาลา ๑ ท่าน คือ นางสาวดาวเรือง  พูนท่าหว้า สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๖  
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 ที่ประชุม  รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี  ๒       เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  
  สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๓  ครั้งที่  ๑/๒๕๖๕  เมื่อวันที่  ๒๗ ธันวาคม ๒๕๖๕ 
ประธานสภาฯ   รายงานการประชุมสภาท้องถิ่นทุกคราวต้องให้คณะกรรมการตรวจรายงานการ 

ประชุมได้ตรวจสอบแล้ว ให้ทำสำเนารายงานการประชุมซึ่งคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้วนั้นอย่างน้อยสองฉบับ  เพื่อให้สมาชิกสภา 
ท้องถิ่นได้มีโอกาสตรวจดูก่อน ที่จะรับรองรายงานการประชุม   บัดนี้คณะกรรมการได้
ตรวจสอบแล้ว   มีท่านสมาชิกท่านใดต้องการแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุม
หรือไม่ อย่างไร   

นายมนัส    จำชาติ  ได้ตรวจสอบแล้วไม่มีข้อความใดที่ต้องแก้ไข 
(คณะกรรมการตรวจสอบฯ) 
ที่ประชุม   รับรองรายงานการประชุม  
ระเบียบวาระท่ี  ๓  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

๓.๑ เรื่องกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖  และกำหนดวันเริ่ม
ประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป (ปี ๒๕๖๗) 

ประธานสภาฯ  ขอมอบให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบให้สมาชิกสภาฯ ได้รับทราบ 
เลขานุการสภาฯ           ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ 

แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓)  พ.ศ. ๒๕๖๕   หมวด ๒ การประชุมข้อ ๒๑ การกำหนด
จำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสามัญ ประจำปีนี้
ของแต่ละสมัยปีนั้น วันเริ่มประชุมประจำปีของปี ถัดไป และระยะเวลาของสมัย
ประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่
ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี และข้อ ๑๑ (๓) สำหรับองค์การบริหาร
ส่วนตำบล ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลกำหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีกี่สมัย แต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปี นั้นกำหนดกี่วัน กับให้
กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปี ถัดไปและมี
กำหนดกี่วัน 

     การกำหนดสมัยประชุมและวันประชุมให้เป็นตามที่กฎหมายว่าด้วยองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น นั้นกำหนดตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหาร
ส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๗)  พ.ศ. ๒๕๖๒  มาตรา ๕๓  ในปีหนึ่ง
ให้มีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัยแล้วแต่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลจะ
กำหนดแต่ต้องไม่เกินสี่สมัย วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี ให้สภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลกำหนด 
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            สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีกำหนดไม่เกินสิบห้าวัน แต่ถ้าจะขยายเวลา

ออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากนายอำเภอ 
   ดังนั้น จึงขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลว่าควรกำหนดการ

 ประชุมเป็นกี่สมัย และกำหนดว่าสมัยหนึ่งๆ มีกำหนดกี่สมัยหนึ่งๆ มีกำหนดกี่วันและ
วันที่เท่าไรขอให้ที่ประชุมปรึกษาหารือกันและขอมติที่ประชุม 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบกำหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง  ดังนี้   
๑.สมัยประชุมสามัญ   ประจำปี  ๒๕๖๖   

   - สมัยที่ ๒  เริ่มตั้งแต่วันที่ ๙ - ๒๓ สิงหาคม ๒๕๖๖    มีกำหนด ๑๕  วัน 
     - สมัยที่ ๓  เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๒ – ๒๖ ธันวาคม ๒๕๖๖  มกีำหนด ๑๕  วัน 

๒.สมัยประชุมสามัญ   ประจำปี  ๒๕๖๗ 
- สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ปี  ๒๕๖๗  เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ – ๑๕ กุมภาพันธ์  
   ๒๕๖๗   มีกำหนด ๑๕  วัน  

๓.๒ ญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ครั้งที่ ๑  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖      
      จำนวนเงิน   ๘,๑๘๖,๑๐๐.-  บาท  

นายก อบต. กระผมในฐานะผู้บริหาร มีความประสงค์จะจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนให้กับพ่ีน้องประชาชนตำบลห้วยบง  จึงได้แจ้งให้เจ้าหน้าที่จัดเตรียมข้อมูล
เพ่ือพิจารณาจ่ายขาดเงินสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖  ก่อนที่จะเสนอ
โครงการต่างๆ  ขอเรียนชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายให้ทุกท่าน ได้รับทราบดังนี้  
๑. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การ
เก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และ
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๔) พ.ศ.๒๕๖๑  ข้อ   ๘๙   องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจ
ใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข  ดังต่อไปนี้ 

 (๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ซึ่งเก่ียวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการจัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน
ทั้งนี้  ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  หรือตามท่ีกฎหมาย
กำหนด 

 (๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละ
ประเภทตามระเบียบแล้ว 

 (๓) ให้กันเงินสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้อีก
ร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น  เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงาน
และกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น  

 



 

  

 

-๕- 
    

(๔) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง
ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป  หากไม่
ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 
   ทั้งนี้  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะการเงินการ
คลัง  ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และเสถียรภาพในระยะยาว   

องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบงจะต้องดำเนินการกันเงินตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษา
เงิน  และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๔)  พ.ศ.๒๕๖๑   ข้อ   ๘๘   ซึ่งกองคลังได้รายงานยอดเงิน  ดังนี้ 
ยอดเงินสะสมขององค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง   
ณ  วันที่  ๓๐  กันยายน  ๒๕๖๕   มีจำนวน   ๒๖,๗๘๐,๗๒๓.๓๑    บาท 
๑. กันเงินสะสมเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร   จำนวน  ๖,๕๕๘,๐๓๐.๐๐  บาท 
๒. กันเพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีมีสาธารณาภัยเกิดขึ้น 
    ร้อยละ ๑๐    จำนวน   ๕,๔๒๕,๐๐๐.๐๐  บาท 
๓. รวมเงินสำรองตามระเบียบฯ ๑๑,๙๘๓,๐๓๐.๐๐  บาท 
ดังนั้นคงเหลือเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้จ่ายได้   
เป็นจำนวนเงิน  ๑๔,๗๙๗,๖๙๓.๓๑    บาท  

ที่ประชุม   รับทราบ 
นายก อบต.   เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง 
    ตามท่ีท่านประธานสภาฯ และสมาชิก ได้พิจารณาอนุมัติ  งบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณไปแล้วนั้น  บัดนี้ปรากฏว่า  คณะผู้บริหารได้พิจารณาเสนอ 
จ่ายขาดจากเงินสะสม ครั้งที่ ๑   ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๖   ต่อสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง  เพ่ือดำเนินการตามอำนาจหน้าที่ขององค์การ 
บริหารส่วนตำบลห้วยบง เกี่ยวกับ  ด้านบริการชุมชนและสังคม และเพ่ือเป็นการแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชน  ซึ่งโครงการที่นำมาเสนอสภาเพ่ือขออนุมัตินี้
เป็นโครงการที่มีความจำเป็นเร่งด่วนที่จะต้องบำบัดความเดือดร้อนของประชาชนใน
พ้ืนที่และโครงการเหล่านี้ก็อยู่ในแผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบล และเหตุผล
ที่ไม่อาจจัดทำเป็นงบประมาณรายจ่ายประจำปีได้เพราะว่างบประมาณประจำปีในแต่
ละปีนั้น ส่วนมากจะเป็นค่าใช้จ่ายสำหรับรายจ่ายประจำมากกว่า  งบประมาณไม่
เพียงพอสำหรับจัดทำโครงการเพื่อประโยชน์สุขของประชาชนในตำบลได้   และ
จำนวนเงินที่จ่ายก็ได้คำนึงถึงยอดสะสมคงเหลือซึ่งเพียงพอที่จะจ่ายเป็นค่าใช้จ่าย
ประจำและกรณีฉุกเฉินที่มีสาธารณภัยเกิดข้ึน และการใช้จ่ายครั้งนี้ ฝ่ายบริหารได้
คำนึงถึงฐานะการเงิน การคลัง และเสถียรภาพในระยะยาว ของ อบต.ด้วยแล้ว  



 

  

 

-๖- 
  
จึงขอนำเรื่องเข้าสู่ที่ประชุมเพ่ือขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ตามโครงการที่กองช่างได้
ประมาณราคาในเอกสารที่ได้แจกจ่ายให้กับที่ประชุมแล้ว ดังต่อไปนี้ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   งานก่อสร้าง 
หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง    
ประเภทงานทาง 
๑.โครงการปรับปรุงถนนลูกรังเพ่ือการเกษตร  บ้านห้วยหว้า  หมู่ ๑    
งบประมาณ   ๕๐,๙๐๐.-  บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนลูกรังเพื่อการเกษตร  บ้านห้วยหว้า  หมู่ ๑   รอบลำ
ห้วยทับควาย (ตอนบน)    ถนนกว้าง ๓.๐๐ เมตร ยาว ๔๒๘.๐๐ เมตร    
(มีพ้ืนที่รวมกันไม่น้อยกว่า ๑,๒๘๔.๐๐  ตารางเมตร)  ลงลกูรังหนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร   
มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๑๖๒.๐๐ ลบ.ม.ขุดวางท่อระบายน้ำ คสล.ศก. ๐.๔๐ 
เมตร จำนวน ๘ ท่อน(ท่อเดิม) (ตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด)  
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา  ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐) หน้าที่ ๓๒  ลำดับที่ ๑๑  
๒.โครงการปรับปรุงถนน คสล.บ้านห้วยหว้า  หมู่ ๑  งบประมาณ  ๔๙๙,๐๐๐.-  บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนน คสล.บ้านห้วยหว้า  หมู่ ๑ สายจากสามแยกนานางวงษ์
มา  ต๊ะพันธุ์ - หน้าโรงสีชุมชน หมู่ ๑๔    ถนนกว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว ๑๘๒.๐๐ เมตร 
หนา ๐.๑๕ เมตร (มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๗๒๘.๐๐ ตารางเมตร)   พร้อมลงลูกรังไหล่ทาง 
หนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า ๒๖.๐๐ ลบ.ม. (ตามแบบ อบต.
ห้วยบงกำหนด)   ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้าย
ประชาสัมพันธ์(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย  
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐) หนา้ที่ ๓๔ ลำดับที่ ๒๐  
๓.โครงการปรับปรุงถนน คสล.บ้านห้วยบงใต้  หมู่ ๓  งบประมาณ   ๙๙,๓๐๐.-  บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนน คสล.บ้านห้วยบงใต้  หมู่ ๓  
 
 



 

  

 

-๗- 
 

ช่วงที่ ๑  สายจากบ้านนางทองมาก เพ็งสุวรรณ์ - บ้านนางพิศมัย อาจอนงค์  
ถนนกว้าง ๓.๐๐ เมตร ยาว ๒๕.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร และถนนกว้าง ๒.๐๐ 
เมตร ยาว ๑๐.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร (มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๙๕.๐๐ ตารางเมตร) 
ลงลูกรังไหล่ทาง หนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร  มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๑.๗๕  ลบ.ม. 
วางท่อ คสล.ศก. ๐.๓๐ เมตร จำนวน ๕ ท่อน พร้อมยาแนวประสานท่อให้เรียบร้อย  
ช่วงที่ ๒  สายจากบ้านนายปัญญา  ธงภักดิ์ - บ้านนายพล อ้นชาลี     
ถนนกว้าง ๓.๐๐ เมตร ยาว ๒๐.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕  เมตร (มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
๖๐.๐๐ ตารางเมตร)    ลงลูกรังไหล่ทาง หนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร มีปริมาตรลูกรังไม่
น้อยกว่า  ๑.๔๐ ลบ.ม.  วางท่อ คสล.ศก. ๐.๓๐ เมตร จำนวน ๔ ท่อน พร้อมยาแนว
ประสานท่อให้เรียบร้อย (ตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด)  ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์
(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖–๒๕๗๐)  หนา้ที่ ๓๗  ลำดับที่ ๔๗   
(ช่วงที่ ๑) 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)  หน้าที่ ๓๗  ลำดับที่ ๕๑   
(ช่วงที่ ๒) 
๔.โครงการปรับปรุงถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต  บ้านห้วยบงใต้   หมู่ ๓   
งบประมาณ  ๔๔๑,๕๐๐.- บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต  บ้านห้วยบงใต้  หมู่ ๓    
สายจากหน้าวัดชุมแสง – ศาลปู่ตา   ถนนกว้าง ๕.๐๐ เมตร ยาว ๒๐๓.๐๐ เมตร   
หนา ๐.๐๕ เมตร    (มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๑,๐๑๕.๐๐ ตารางเมตร)   ติดตั้งป้าย
ประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์(ชั่วคราว)  
จำนวน  ๑  ป้าย  
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่ ๔๐  ลำดับที่ ๖๙  
 
 



 

  

 

-๘- 
 

๕.โครงการปรับปรุงถนน คสล.บ้านม่วเงาะ  หมู่ ๔  งบประมาณ  ๒๔๔,๓๐๐.- บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนน คสล.บ้านม่วงเงาะ  หมู่ ๔   
สายจากบ้านนายสายันต์   ดวงเงิน - หน้าบ้านนางสุวรรณี ดังชัยภูมิ   
ถนนกว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว ๙๕.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร    
(มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๓๘๐.๐๐ ตารางเมตร)   ลงลูกรังไหล่ทาง  
หนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๙.๕๐  ลบ.ม.    
ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์
(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย      
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)  หน้าที่ ๔๑  ลำดับที่ ๘๐    
๖.โครงการปรับปรุงถนนลูกรังเพ่ือการเกษตร  บ้านม่วงเงาะ หมู่ ๔   
งบประมาณ   ๒๕๙,๖๐๐.-  บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนลูกรังเพื่อการเกษตร  บ้านม่วงเงาะ หมู่ ๔    
สายหนองบักแดง  จากสวนนางอรทัย  สร้างคำ - นานายจันทร์  ชนะพาศรี   
ถนนกว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว ๙๗๐.๐๐ เมตร   (มีพ้ืนที่รวมกันไม่น้อยกว่า ๓,๘๘๐.๐๐  
ตารางเมตร)   ลงลูกรังหนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๓๘๘.๐๐ 
ลบ.ม. ยกคันดินขนาด กว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว ๙๗๐.๐๐ เมตร สูงเฉลี่ย ๐.๕๐ เมตร  
มีปริมาตรดินถมไม่น้อยกว่า ๑,๙๔๐.๐๐ ลบ.ม. (ตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด)  
ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์
(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย  
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)  หน้าที่ ๔๑   ลำดับที่ ๘๒    
๗.โครงการปรับปรุงถนน คสล.บ้านหนองโมง หมู่ ๕  งบประมาณ  ๔๘๑,๒๐๐.- บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนน คสล.บ้านหนองโมง  หมู่ ๕ 
สายที่ ๑  สายหน้าบ้านนายทองแดง  กำเนิดบง - สวนนายหนูพร  สุขจำลอง   
ถนนกว้าง ๕.๐๐ เมตร ยาว ๕๘.๕๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร  
(มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๒๙๒.๕๐ ตารางเมตร)  พร้อมลงลูกรังไหล่ทาง  



 

  

 

-๙- 
 
หนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า ๕.๙๐ ลบ.ม.  
(ตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด)   
สายที่ ๒  สายรอบหนองโมง จากหน้าบ้านนายพุฒิชัย  นารีรักษ์ – หน้าบ้าน 
นายบรรจง  สินโพธิ์   ถนนกว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว ๑๐๐.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร   
(มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๔๐๐.๐๐ ตารางเมตร)   ลงลูกรังไหล่ทาง หนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร 
มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๑๐  ลบ.ม.    ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ 
จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย  
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่ ๔๔  ลำดับที่ ๑๐๗   
(สายที่ ๑) 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่ ๔๔  ลำดับที่ ๑๐๕   
(สายที่ ๒) 
๘.โครงการปรับปรุงถนนลูกรังเพ่ือการเกษตร  บ้านหินกอง หมู่ ๖   
งบประมาณ   ๔๙๐,๐๐๐.- บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนลูกรังเพื่อการเกษตร  บ้านหินกอง หมู่ ๖  
สายที่ ๑ สายซับผักแว่น   ถนนกว้าง ๓.๕๐ เมตร ยาว ๖๕๐.๐๐ เมตร    
(มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๒,๒๗๕.๐๐  ตารางเมตร)  ลงลูกรังหนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร  
มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๒๒๗.๕๐ ลบ.ม.  
สายที่ ๒ สายห้วยทราย  ถนนกว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว ๑,๓๐๐.๐๐ เมตร    
(มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๕,๒๐๐.๐๐  ตารางเมตร)  ลงลูกรังหนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร  
มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๕๒๐.๐๐ ลบ.ม.  
สายที่ ๓ สายนานายทวี วีระคาม - นานางสุนทรี  แคล้วไพรี   ถนนกว้าง ๔.๐๐ เมตร 
ยาว ๑,๐๐๐.๐๐ เมตร   (มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๔,๐๐๐.๐๐  ตารางเมตร)   ลงลูกรังหนา
เฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๔๐๐.๐๐ ลบ.ม.  
สายที่ ๔ สายหนองวังกาว (ภูกระแต)  ถนนกว้าง ๕.๐๐ เมตร ยาว ๒,๓๐๐.๐๐ เมตร   
(มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๑๑,๕๐๐.๐๐  ตารางเมตร) ลงลูกรังหนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร  
มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๑,๑๕๐.๐๐ ลบ.ม.   ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ 
จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย  
 
 



 

  

 

-๑๐- 
 
 

-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่ ๔๖  ลำดับที่ ๑๑๘   
(สายที่ ๑) 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่ ๔๖  ลำดับที่ ๑๑๙   
(สายที่ ๒) 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่ ๔๖  ลำดับที่ ๑๑๖   
(สายที่ ๓) 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่ ๔๖  ลำดับที่ ๑๒๐   
(สายที่ ๔) 
๙.โครงการปรับปรุงถนนลูกรังเพ่ือการเกษตรพร้อมยกคันดิน บ้านหนองหิน หมู่ ๗   
งบประมาณ   ๓๕,๖๐๐.-   บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนลูกรังเพื่อการเกษตรพร้อมยกคันดิน บ้านหนองหิน  
หมู่ ๗ 
สายที่ ๑  สายจากโรงปุ๋ย - บา้นนายสุพล  สายศรี     ถนนกว้าง ๓.๐๐ เมตร  
ยาว ๗๔.๐๐ เมตร   (มีพ้ืนที่รวมกันไม่น้อยกว่า ๒๒๒.๐๐  ตารางเมตร)    
ลงลูกรังหนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๒๒.๐๐ ลบ.ม.  
ยกคันดินขนาด กว้าง ๓.๐๐ เมตร ยาว ๗๔.๐๐ เมตร   สูงเฉลี่ย ๐.๕๐ เมตร  
มีปริมาตรดินถมไม่น้อยกว่า ๑๑๑.๐๐ ลบ.ม. (ตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด) 
สายที่ ๒  สายจากนานายกำจร  คุ้มบุ่งคล้า - นานายมณี   บานชัยภูมิ    
ถนนกว้าง  ๓.๕๐  เมตร  ยาว ๓๐๐.๐๐ เมตร   (มีพ้ืนที่รวมกันไม่น้อยกว่า 
๑,๐๕๐.๐๐  ตารางเมตร)    ลงลูกรังหนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร มีปริมาตรลูกรังไม่น้อย
กว่า  ๑๐๕.๐๐ ลบ.ม.  
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา ๑๖ 
 
 
 
 
 



 

  

 

 
-๑๑- 

 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๕๐  ลำดับที่ ๑๔๘   
(สายที่ ๑) 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่ ๔๙  ลำดับที่ ๑๔๕   
(สายที่ ๒) 
๑๐.โครงการปรับปรุงถนน คสล.บ้านหนองหิน หมู่ ๗  งบประมาณ ๔๙๓,๒๐๐.- บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนน คสล.บ้านหนองหิน   หมู่  ๗       สายจากหน้าบ้าน
นายจันดา  วงษ์โนนงิ้ว – หนา้บ้านนายสมนึก   ชูสกุล    ถนนกว้าง ๔.๐๐ เมตร  
ยาว ๑๘๐.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร   (มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๗๒๐.๐๐ ตารางเมตร)    
ลงลูกรังไหล่ทาง หนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๑๘  ลบ.ม.  
ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์
(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย  
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๔๘  ลำดับที่ ๑๓๔    
๑๑.โครงการปรับปรุงถนน คสล.บ้านหนองสระแบง  หมู่ ๘     
งบประมาณ   ๑๔๘,๑๐๐.-   บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนน คสล.บ้านหนองสระแบง  หมู่ ๘    สายจากหน้าบ้าน
นายปรีชา  ศรีวงษ์ชัย – โสกขี้เหล็ก  ถนนกว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว ๔๔.๐๐ เมตร  
หนา ๐.๑๕ เมตร พร้อมขยายหูช้าง  (มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๑๘๕.๐๐ ตารางเมตร)    
ลงลูกรังไหล่ทาง หนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๔.๕๐ ลบ.ม.   
ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์
(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๕๑  ลำดับที่ ๑๕๘   
 



 

  

 

 
-๑๒- 

 
๑๒.โครงการปรับปรุงถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต  บ้านหนองสระแบง  หมู่ ๘   
งบประมาณ  ๔๙๓,๗๐๐.-   บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต  บ้านหนองสระแบง หมู่ ๘     
สายจากบ้านนางกองหนุน สุรฤทธิพงศ์ - หน้าบ้านนายหนูชิด วงษ์ษา    
ถนนกว้าง  ๕.๐๐  เมตร  ยาว  ๒๒๗.๐๐ เมตร  หนา ๐.๐๕ เมตร  
(หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๑,๑๓๕.๐๐ ตารางเมตร)    ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ 
จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย  
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา  ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๙๖  ลำดับที่ ๑๕    
๑๓.โครงการปรับปรุงถนน คสล.บ้านยางบง หมู่ ๙  งบประมาณ  ๔๘๑,๐๐๐.- บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนน คสล.บ้านยางบง  หมู่ ๙    สายบ้านยางบง – ถนนม่วง
เงาะซับพระไวย์  ถนนกว้าง  ๕.๐๐ เมตร ยาว ๑๔๕.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร  
(มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๗๒๕.๐๐ ตารางเมตร)   พร้อมลงลูกรังไหล่ทาง หนาเฉลี่ย ๐.๑๐ 
เมตร มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า ๑๔.๕๐ ลบ.ม. (ตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด)    
ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์
(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา  ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๕๓  ลำดับที่ ๑๗๘    
๑๔.โครงการปรับปรุงถนนลูกรังเพื่อการเกษตร  บ้านน้อย หมู่ ๑๐  
งบประมาณ   ๑๐๗,๒๐๐.-   บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนลูกรังเพื่อการเกษตร  บ้านน้อย หมู่ ๑๐   
สายบ้านน้อยเชื่อมตำบลหนองขาม 
ช่วงที่ ๑  ถนนกว้าง ๕.๐๐ เมตร ยาว ๗๐๐.๐๐ เมตร   (มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
๓,๕๐๐.๐๐  ตารางเมตร) 
ช่วงที่ ๒  ถนนกว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว ๓๐๐.๐๐ เมตร    
(มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๑,๒๐๐.๐๐  ตารางเมตร) 



 

  

 

 
-๑๓- 

 
(มีพ้ืนที่รวมกันไม่น้อยกว่า ๔,๗๐๐.๐๐ ตารางเมตร) ลงลูกรังหนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร  
มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๔๗๐.๐๐ ลบ.ม. (ตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด)    
ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์
(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา  ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๕๖  ลำดับที่ ๑๙๙    
๑๕.โครงการปรับปรุงถนนลูกรังเพื่อการเกษตร  บ้านหนองไม้งาม หมู่ ๑๑   
งบประมาณ ๑๒๓,๒๐๐.-   บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนลูกรังเพื่อการเกษตร  บ้านหนองไม้งาม หมู่ ๑๑     
สายจากนานายสมัย  วงษ์โนนงิ้ว - นานางสาคร  ธงภักดิ์    ถนนกว้าง ๔.๐๐ เมตร 
ยาว ๑,๓๕๐.๐๐ เมตร   (มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๕,๔๐๐.๐๐  ตารางเมตร)    
ลงลูกรังหนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๕๔๐.๐๐ ลบ.ม.  
(ตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด)  ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย  
และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา  ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๕๗  ลำดับที่ ๒๐๔    
๑๖.โครงการปรับปรุงถนน คสล.บ้านห้วยหว้าเหนือ หมู่ ๑๒     
งบประมาณ   ๓๔๔,๙๐๐.-   บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนน คสล.บ้านห้วยหว้าเหนือ หมู่ ๑๒ 
ช่วงที่ ๑  สายจากบ้านนายสมาน  ไพศาลวัน - บ้านนายเทวา  กองจันทร์    
ถนนกว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว ๕๘.๕๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร 
(มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๒๓๔.๐๐ ตารางเมตร)            
ช่วงที่ ๒  สายจากถนน ชย.ถ.๑-๐๐๒๔ - นานายบุญเรือน  มูลจันทร์     
ถนนกว้าง ๓.๐๐ เมตร ยาว ๑๐๘.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร พร้อมขยายข้าง  
(มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๓๒๕.๐๐ ตารางเมตร)   พร้อมลงลูกรังไหล่ทาง  
หนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๕.๕๐ ลบ.ม.    



 

  

 

 
-๑๔- 

 
ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์
(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา  ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๕๘  ลำดับที่  ๒๑๕    
๑๗.โครงการปรับปรุงถนนลูกรังเพื่อการเกษตร  บ้านห้วยหว้าเหนือ   หมู่ ๑๒  
งบประมาณ   ๓๕๑,๓๐๐.-   บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนลูกรังเพื่อการเกษตร  บ้านห้วยหว้าเหนือ   หมู่ ๑๒ 
สายที่ ๑  สายสะอ๊อดฟาร์ม – วัดพระบาทภูแฝด    ถนนกว้างเฉลี่ย ๓.๕๐ เมตร  
ยาว ๒,๓๐๐.๐๐ เมตร   (มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๘,๐๕๐.๐๐  ตารางเมตร)    
ลงลูกรังหนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๘๐๕.๐๐ ลบ.ม.  
สายที่ ๒  สายสะอ๊อดฟาร์ม – ถนนม่วงเงาะภูแฝด  ถนนกว้าง ๕.๐๐ เมตร  
ยาว ๑,๔๐๐.๐๐ เมตร   (มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๗,๐๐๐.๐๐  ตารางเมตร)  
ลงลูกรังหนาเฉลี่ย  ๐.๑๐ เมตร   มีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า  ๗๐๐.๐๐ ลบ.ม.   
(ตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด)    ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ  
จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา  ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๕๙  ลำดับที่  ๒๒๗   
(สายที่ ๑) 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๕๙  ลำดับที่  ๒๒๑   
(สายที่ ๒) 
๑๘.โครงการปรับปรุงถนน คสล.บ้านหนองชุมแสง   หมู่ ๑๓     
งบประมาณ   ๔๓๗,๕๐๐.-   บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนน คสล.บ้านหนองชุมแสง   หมู่ ๑๓   
สายจากบ้านนายวันทอง  ธงภักดิ์ - นานายสมหมาย  อัตฤทธิ์  ถนนกว้าง ๓.๐๐ เมตร 
ยาว ๒๓๖.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร  (มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๗๐๘.๐๐ ตารางเมตร)    



 

  

 

ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์
(ชั่วคราว) จำนวน  ๑  ป้าย 

-๑๕- 
 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา  ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๖๐  ลำดับที่  ๒๓๓    
๑๙.โครงการปรับปรุงถนน คสล.บ้านห้วยหว้าใต้  หมู่ ๑๔  
งบประมาณ ๔๓๗,๘๐๐.-บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนน คสล.บ้านห้วยหว้าใต้ หมู่ ๑๔    
สายจากนานายถึงแทน   รองจำนงค์ - นานางสังวาล  จำชาติ  ถนนกว้าง ๓.๐๐ เมตร 
ยาว ๒๔๑.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร  (มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๗๒๓.๐๐ ตารางเมตร)    
ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์
(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย       
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา  ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๖๕  ลำดับที่  ๒๗๕    
ประเภทงานอาคาร 
๑.โครงการปรับปรุงรางระบายน้ำ บ้านห้วยหว้า หมู่ ๑ งบประมาณ ๒๒,๗๐๐.- บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงรางระบายน้ำ  บ้านห้วยหว้า  หมู่ ๑    สายหน้าศาลปู่ตาแอ๊ด  
ปรับปรุงรางระบายน้ำ คสล.ขนาดกว้างเฉลี่ย ๐.๓๐ เมตร ลึกเฉลี่ย ๐.๓๐ เมตร  
ยาว ๑๒.๖๐ เมตร   รายละเอียด (ตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด)  
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา  ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๓๓  ลำดับที่  ๑๔    
๒.โครงการวางท่อระบายน้ำพร้อมบ่อพัก และปรับปรุงรางระบายน้ำพร้อมเหล็กฝาปิด 
บ้านห้วยบงเหนือ หมู่ ๒    งบประมาณ   ๓๙๒,๐๐๐.-   บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าวางท่อระบายน้ำพร้อมบ่อพัก และปรับปรุงรางระบายน้ำพร้อมเหล็ก
ฝาปิด บ้านห้วยบงเหนือ หมู่ ๒ 



 

  

 

-๑๖- 
 

สายที่ ๑  สายจากหนองปู่ตา – โสกขี้เหล็ก    วางท่อระบายน้ำ คสล.ยาว ๑๙๘.๐๐ 
เมตร ท่อ คสล.ขนาด ศก.๐.๔๐ เมตร ยาว ๑ เมตร จำนวน ๑๗๙  ท่อน   พร้อมบ่อ
พัก คสล.ขนาด ๐.๕๐ ม. จำนวน  ๑๘  บ่อ พร้อมเหล็กตะแกรงฝาปิด  
ขนาดฝา ๐.๙๐ x ๐.๗๐ เมตร จำนวน ๑๘ ฝา   บ่อพักระยะห่างทุกๆ ๑๐ เมตร หรือ
เปลี่ยนแปลงได้ตามความเหมาะสมแต่ปริมาณต้องเท่าเดิม  
สายที่ ๒  สายจากหน้าบ้านนางสายลม  นารีรักษ์ - หน้าบ้านนายปัญญา  พลแสน     
รางระบายน้ำ คสล. กว้างเฉลี่ย  ๐.๓๐ เมตร ยาว ๓๖.๐๐ เมตร ลึกเฉลี่ย ๐.๓๐ เมตร 
พร้อมวางท่อ คสล.    ขนาด ศก. ๐.๔๐ เมตร ยาว ๑ เมตร  จำนวน ๕  ท่อน  พร้อม
บ่อพัก คสล.ขนาด ๐.๕๐ ม. จำนวน  ๑  บ่อ    เหล็กตะแกรงฝาปิด  
ขนาดฝา ๐.๙๐ x ๐.๗๐ เมตร จำนวน ๑ ฝา พร้อมเหล็กตะแกรงฝาปิด  
(ยาว ๑ เมตรต่อ ๑ ฝา)   จำนวน ๓๖ ฝา (รายละเอียดตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด)  
ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์
(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย  
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา  ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๓๖  ลำดับที่  ๔๒   
(สายที่ ๑) 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๓๖  ลำดับที่  ๓๘   
(สายที่ ๒) 
๓.โครงการปรับปรุงรางระบายน้ำ พร้อมฝาปิด บ้านหนองสระแบง หมู่ ๘   
งบประมาณ   ๑๑๖,๙๐๐.-   บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงรางระบายน้ำพร้อมฝาปิด บ้านหนองสระแบง หมู่ ๘   
สายจากหน้าบ้านนางสาวตุ๋ย งอกภูเขียว - หน้าบ้านนางทองทิพย์ ชัยประสิทธิ์ 
รางระบายน้ำ คสล.ขนาดกว้างเฉลี่ย ๐.๓๐ เมตร  ลึกเฉลี่ย ๐.๓๐ เมตร   
ยาว ๓๙.๐๐ เมตร     พร้อมเหล็กตะแกรงฝาปิด (ยาว ๑ เมตรต่อ ๑ ฝา)   
จำนวน ๓๙ ฝา(รายละเอียดตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด)    
ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์
(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย  
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา  ๑๖ 

 



 

  

 

-๑๗- 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒   
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๕๒  ลำดับที่  ๑๖๘ 
๔.โครงการปรับปรุงรางระบายน้ำพร้อมฝาปิด บ้านน้อย หมู่ ๑๐   
งบประมาณ   ๔๙๐,๐๐๐.-   บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงรางระบายน้ำพร้อมฝาปิด  บ้านน้อย  หมู่ ๑๐ 
สายที่ ๑  สายจากหน้าบ้านนางดอกจันทร์   หาญชาติ – หน้าบ้านนางบัวฮอง    
ศรีวงษ์ชัย     รางระบายน้ำ คสล.ขนาดกว้างเฉลี่ย ๐.๓๐ เมตร ลึกเฉลี่ย ๐.๓๐ เมตร 
ยาว ๑๑๘.๐๐ เมตร    พร้อมเหล็กตะแกรงฝาปิด (ยาว ๑ เมตรต่อ ๑ ฝา)  
จำนวน ๗๐ ฝา วางท่อระบายน้ำ คสล.ศก. ๐.๔๐ เมตร จำนวน ๓ ท่อน  พร้อมบ่อพัก 
คสล.ขนาด ๐.๕๐ ม. จำนวน  ๑ บ่อ ขุดวางท่อระบายน้ำเดิม ๘ ท่อน พร้อมยาแนว
ประสานท่อให้เรียบร้อย  เหล็กตะแกรงฝาปิด ขนาดฝา ๐.๙๐ x ๐.๗๐ เมตร จำนวน 
๑ ฝา (รายละเอียดตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด) 
สายที่ ๒ จากหน้าบ้านนางชาดา คุณแพง - นานางวงเดือน  ศรีวงษ์ชัย    รางระบาย
น้ำ คสล.ขนาดกว้างเฉลี่ย ๐.๓๐ เมตร ลึกเฉลี่ย ๐.๓๐ เมตร ยาว ๘๒.๐๐ เมตร  
พร้อมเหล็กตะแกรงฝาปิด (ยาว ๑ เมตรต่อ ๑ ฝา) จำนวน ๘๒ ฝา   
(รายละเอียดตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด)   ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ 
จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา  ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๕๔  ลำดับที่  ๑๘๓  
(สายที่ ๑) 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๕๔  ลำดับที่  ๑๘๔  
(สายที่ ๒) 
๕.โครงการปรับปรุงรางระบายน้ำพร้อมฝาปิด บ้านห้วยหว้าใต้ หมู่ ๑๔  
งบประมาณ   ๓๗๕,๒๐๐.-   บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงรางระบายน้ำพร้อมฝาปิด บ้านห้วยหว้าใต้ หมู่ ๑๔   
สายที่ ๑  สายจากหน้าบ้านนางสำเนียง  บุษมงคล - หน้าบ้านนางรำไพ ปิ่นแก้ว    
รางระบายน้ำ คสล.ขนาดกว้างเฉลี่ย ๐.๒๕ เมตร ลึกเฉลี่ย ๐.๓๐ เมตร  
ยาว ๑๒๔.๐๐ เมตร   พร้อมเหล็กตะแกรงฝาปิด (ยาว ๑ เมตรต่อ ๑ ฝา)  
จำนวน ๖๘ ฝา  
 



 

  

 

-๑๘- 
สายที่ ๒  จากหน้าบ้านนางวิลัย   กิ่งก้าน - หน้าบ้านนายบด   ศรีวงษ์ชัย    
ปรับปรุงรางระบายน้ำ คสล.ขนาดกว้างเฉลี่ย ๐.๓๐ เมตร ลึกเฉลี่ย ๐.๓๐ เมตร  
ยาว ๑๖.๗๐ เมตร    พร้อมเหล็กตะแกรงฝาปิด (ยาว ๑.๐๐ เมตรต่อ๑ ฝา)  
จำนวน ๑๖  ฝา  ฝาปิด (ยาว ๐.๗๐ เมตร ต่อ๑ ฝา) จำนวน ๑  ฝา  
(รายละเอียดตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด)   ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ 
จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา  ๑๖ 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๖๓  ลำดับที่  ๒๕๖  
(สายที่ ๑) 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๖๕  ลำดับที่  ๒๗๔  
(สายที่ ๒) 
๖.โครงการติดตั้งระบบพลังงานแสงอาทิตย์ประปาหมู่บ้าน บ้านหนองหิน หมู่ ๗ 
งบประมาณ   ๒๐๐,๐๐๐.-   บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าติดตั้งระบบพลังงานแสงอาทิตย์ประปาหมู่บ้าน บ้านหนองหิน หมู่ ๗    
สถานที่บ่อบาดาลข้างศาลา SML   หมู่ ๗    งานโครงสร้างรองรับแผงเซลล์พลังงาน
แสงอาทิตย์ แผงโซลาร์เซลล์ขนาดไม่น้อยกว่า ๓๐๐ วัตต์ จำนวน  ๑๖ แผง ซัมเมอร์ส
สูบน้ำไม่น้อยกว่า ๑.๕ แรงม้า ๑ เฟส (AC / DC)   กล่องควบคุมอินเวอร์เตอร์ ไม่น้อย
กว่า ๓,๐๐๐ วัตต์ จำนวน ๑ เครื่องและขนาด ๒,๐๐๐ วัตต์ จำนวน ๑ เครื่อง พร้อม
เชื่อมต่อระบบท่อกับท่อเมนเดิม    รายละเอียดตามประมาณราคาและตามแบบ อบต.
ห้วยบงกำหนด    ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ  จำนวน  ๑ ป้าย  และติดตั้ง
ป้ายประชาสัมพันธ์(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    

    -เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๔๘  ลำดับที่  ๑๓๕ 
๗.โครงการติดตั้งระบบพลังงานแสงอาทิตย์ประปาหมู่บ้าน  บ้านหนองไม้งาม  หมู่ ๑๑ 
งบประมาณ   ๑๕๐,๐๐๐.-   บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าติดตั้งระบบพลังงานแสงอาทิตย์ประปาหมู่บ้าน บ้านหนองไม้งาม  
หมู่ ๑๑   สถานที่ประปาบาดาลบ้านหนองไม้งาม หมู่ ๑๑   งานโครงสร้างรองรับแผง
เซลล์พลังงานแสงอาทิตย์ แผงโซลาร์เซลล์ขนาดไม่น้อยกว่า ๓๐๐ วัตต์   จำนวน ๑๐ 
แผง ซัมเมอร์สสูบน้ำไม่น้อยกว่า ๑.๕ แรงม้า ๑ เฟส (AC / DC)  กล่องควบคุม
อินเวอร์เตอร์ ไม่น้อยกว่า ๒,๐๐๐ วัตต์ พร้อมเชื่อมต่อระบบท่อกับท่อเมนเดิม   



 

  

 

-๑๙- 
 
รายละเอียดตามประมาณราคาและตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด   ติดตั้งป้าย
ประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์(ชั่วคราว) 
จำนวน ๑ ป้าย 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๕๗  ลำดับที่  ๒๑๐ 
๘.โครงการก่อสร้างธนาคารน้ำใต้ดินภายในตำบลห้วยบง หมู่ ๑ – ๑๔   
งบประมาณ   ๔๒๐,๐๐๐.-  บาท 
-เพ่ือจ่ายเป็นก่อสร้างธนาคารน้ำใต้ดินภายในตำบลห้วยบง หมู่ ๑ – ๑๔ 
ขุดหลุมขนาดกว้าง  ๓.๐๐ เมตร ยาว  ๓.๐๐  เมตร ลึกเฉลี่ย ๓.๐๐ เมตร   
จำนวน ๑๒ บ่อ (ตามแบบ อบต.ห้วยบงกำหนด)  ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ 
จำนวน ๑ ป้าย  และติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์(ชั่วคราว) จำนวน ๑ ป้าย 
๑.บ้านห้วยบงเหนือ หมู่ ๒ สถานที่  ที่สาธารณประโยชน์ข้างหอถังน้ำประปาหมู่บ้าน   
จำนวน  ๑  จุด 
๒.บ้านห้วยบงใต้ หมู่ ๓ สถานที่  ที่สาธารณประโยชน์ข้างหอถังน้ำประปาหมู่บ้าน  
จำนวน  ๑  จุด 
๓.บ้านม่วงเงาะ หมู่ ๔ สถานที่  ที่สาธารณประโยชน์ข้างบ้านนางทองคำ แซ่อ้ัง    
จำนวน  ๑  จุด 
๔.บ้านหนองโมง หมู่ ๕ สถานที่  ที่สาธารณประโยชน์บริเวณสามแยกบ้านหนองโมง
ไปบ้านหนองชุมแสงและที่สาธารณประโยชน์ลานอเนกประสงค์   จำนวน  ๒  จุด 
๕.บ้านหินกอง หมู่ ๖ สถานที่  ที่สาธารณประโยชน์หน้าศูนย์เศรษฐกิจพอเพียง      
จำนวน  ๑  จุด 
๖.บ้านหนองหิน หมู่ ๗ สถานที่  ที่สาธารณประโยชน์ข้างศาลา SML       
จำนวน  ๑  จุด 
๗.บ้านหนองสระแบงหมู่ ๘ สถานที่ ที่สาธารณประโยชน์หน้าบ้านนางหอม  ดวงจินดา  
จำนวน  ๑  จุด 
๘.บ้านยางบง หมู่ ๙ สถานที่  ที่สาธารณประโยชน์ข้างหอถังน้ำประปาหมู่บ้าน     
จำนวน  ๑  จุด 
๙.บ้านน้อย หมู่ ๑๐ สถานที่ ที่สาธารณประโยชน์ข้างหอถังน้ำประปาวัดป่าบ้านห้วย
หว้า   จำนวน  ๑  จุด 
๑๐.บ้านหนองไม้งาม หมู่ ๑๑ สถานที่  ที่สาธารณประโยชน์ข้างศาลา SML    
จำนวน  ๑  จุด 
 



 

  

 

-๒๐- 
 

๑๑.บ้านห้วยหว้าใต้ หมู่ ๑๔ สถานที่  ที่สาธารณประโยชน์ข้างหอถังน้ำประปา
หมู่บ้าน  จำนวน  ๑  จุด 
-เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๗  พ.ศ.๒๕๖๒    
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)   หน้าที่  ๘๕  ลำดับที่  ๒ 
-เป็นไปตามหนังสืออำเภอเมืองชัยภูมิ ที่ ชย ๐๐๒๓.๗/๒๖๗  ลงวันที่  ๑๙ มกราคม  
๒๕๖๖ เรื่องโครงการธนาคารน้ำใต้ดินเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 
รัชกาลที่ ๑๐ เนื่องในโอกาสพระชนมายุครบ  ๗๑  พรรษา 

ประธานสภาฯ เพ่ือให้เกิดประโยชน์กับประชาชนในเขตพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง  และ
เพ่ือให้การบริหารงานขององค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบงสามารถตอบสนองต่อ
ความต้องการของประชาชนได้เป็นอย่างมีประสิทธิภาพ      
จึงขอให้ที่ประชุมร่วมกันพิจารณาอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  
เป็นจำนวนเงิน ๘,๑๘๖,๑๐๐.- บาท 
(แปดล้านหนึ่งแสนแปดหมื่นหกพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) 
เพ่ือดำเนินการตามโครงการต่าง ๆ ที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง ได้
ชี้แจงแล้วข้างต้น ขอให้ที่ประชุมร่วมกันพิจารณา  มีผู้ใดจะขอแก้ไข   เปลี่ยนแปลง  
เพ่ิมเติม  หรือจะเสนออะไรหรือไม่  

ประธานสภาฯ -ถ้าไม่มีผู้ใดแก้ไข  เปลี่ยนแปลง  เพิ่มเติม หรือเสนออะไรอีก  ผมขอมติ    
ที่ประชุมในการพิจารณาอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖  
ตามรายละเอียดโครงการที่ได้กล่าวมาแล้วข้างต้น  ขอมติที่ประชุมครับ 

มติที่ประชุม   -มีมติอนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖  
เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในโครงการต่าง ๆ ข้างต้น จำนวนทั้งสิ้น ๒๗ โครงการ   
เป็นจำนวนเงิน  ๘,๑๘๖,๑๐๐.- บาท  
(แปดล้านหนึ่งแสนแปดหมื่นหกพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) 
ด้วยคะแนนเสียง  ๑๒  เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องอ่ืนๆ   
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดมีข้อสงสัยหรือมีข้อเสนอแนะอีกหรือไม่ 

 ขอเชิญครับ 
นักวิเคราะห์ฯ ชี้แจง 
 ๑.เรื่องโครงการธนาคารน้ำใต้ดินเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 

รัชกาลที่ ๑๐ เนื่องในโอกาสพระชนมายุ ๗๑  พรรษา  เป็นนโยบายของจังหวัดชัยภูมิ 
โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นละ ๑๐ แห่ง จัดทำโครงการในพื้นท่ี 

 



 

  

 

-๒๑- 
 

    ๒.เรื่องการขอให้ดำเนินการรังวัด ตรวจสอบแนวเขตทางสาธารณะในกรณีของ 
นายสนิท  แฟงชัยภูมิ กับ นางกุหลาบ  สงวนศักดิ์ 
๓.เรื่องการจัดทำแผนพัฒนา พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติม ฉบับที่  ๑ เป็นอำนาจของ
ท่านนายก อำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้นำชุมชน ซึ่งเป็น
การแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนในกรณีเร่งด่วน ซึ่งทางสมาชิกสภาได้แจ้งโครงการที่มี
ความประสงค์ท่ีจะเพ่ิมเติมในแผนพัฒนาฉบับที่ ๑ นี้ และขอประชาสัมพันธ์ หาก
หมู่บ้านใดที่มีความต้องการเร่งด่วนแต่ยังไม่มีในแผนก็ขอให้ท่านเพ่ิมเติมเข้ามา แต่การ
จัดทำแผนเพิ่มเติมก็ข้ึนอยู่กับว่าจะมีงบประมาณในการดำเนินการโดยเร็วหรือไม่ ก็
ต้องขอนำเรียนให้ท่านสมาชิกได้เข้าใจ 

นายสมบูรณ์  อินทร์ชูวงค์  ผู้ใหญ่บ้านหมู่ ๘  
๑.โครงการธนาคารน้ำใต้ดินถือว่าเป็นโครงการที่ดีและมีประโยชน์ ขอสนับสนุนให้ทำ
ทั้ง ๑๔  หมู่บ้าน และขอขอบคุณทางสภาที่อนุมัติเงินงบประมาณสำหรับโครงการ
ดังกล่าว   
๒.ขอประชาสัมพันธ์และเชิญชวนทุกท่านร่วมงานบุญประเพณีบุญผะเหวด ที่วัดโคก
สว่าง ในระหว่างวันที่  ๑๐-๑๑  กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖  

นายธนพนธ์     คุณพรม          สมาชิกสภา อบต. ม.๑๐ 

    ๑.เรื่องรถเก็บขยะ เก็บไม่ครบทุกจุด  
    ๒.ขอสอบถามว่าจะมีงบประมาณในการจัดซื้อถังขยะเพ่ิมเติมหรือไม่ 
นายตรีรัตน์     สาคะศุภฤกษ์ กำนันตำบลห้วยบง 

เรื่องงบประมาณในส่วนของประเพณี วัฒนธรรมเวลาจัดงานบุญประเพณีต่างๆ อยาก
ให้มีงบประมาณช่วยอุดหนุนส่งเสริมด้วย 

ประธานสภาฯ  เรื่องถังขยะเรายังไม่มีนโยบายในการจัดซื้อเนื่องจากมีข้อจำกัดในเรื่องงบประมาณ 
ในส่วนของกระผมขอฝากท่านนายกผ่านสภาแห่งนี้ว่าในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ขอให้ท่านพิจารณาตั้งงบประมาณในการจัดซื้อรถกระเช้าไฟฟ้าด้วยครับ  

นายก อบต. กระผมอยากให้สมาชิกสภากับผู้นำร่วมกันคิด แก้ไขปัญหาให้กับชาวบ้านเพื่อให้
ชาวบ้านได้ประโยชน์สูงสุด ส่วนในกรณีท่ีรถขยะเก็บไม่ทั่วถึงอยากให้สมาชิกของเรา
ช่วยกันดูแลเรื่องนี้ 

ประธานสภา   มีสมาชิกท่านใดสงสัยหรือมีข้อเสนอแนะอีกหรือไม่ 
นายมนัส   จำชาติ       สมาชิกสภา อบต. หมู่  ๑๔ 

เสนอปิดประชุม 
ผู้รับรองคนที่   ๑   นายเดชมงคล   รัตนวงศ์       สมาชิกสภา อบต. ม.๙ 

                                          ผู้รับรองคนที่   ๒   นายวิชัย          กองจันทร์    สมาชิกสภา อบต. ม.๑ 
ประธานสภาฯ    กล่าวผมขอปิดประชุม 



 

  

 

-๒๒- 
 
เลิกประชุม   เวลา  ๑๒.๓๐  น.        
 
 
                                                     (ลงชื่อ)..................................................... ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

   (นางสาวบุญญาภา   อรุณพัฒน)                                                         
           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

  
 
 
   
 
 
 รายงานการประชุมสภาฯ ฉบับนี้  สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง ได้รับรองแล้วในสมัยประชุม   
สมัย        สมัยที่       ครั้งที ่       เมื่อวันที่            
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง  จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่ ๓)   พ.ศ.๒๕๖๕  ข้อ ๓๔    
 
 
               (ลงชื่อ)...........................................ผู้รับรองรายงานการประชุม  
                                                                  (นายวิชัย   นารีรักษ์) 
                                                   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง  

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
(ลงชื่อ) 
         (นายบุญยง    ธงทอง) 
 
(ลงชื่อ) 
         (นายนิศสันต์    วงษ์ศรีไข)     
 
(ลงชื่อ) 
         (นายมนัส     จำชาติ)    


